

Тема недели: победа без победителей
Стр. 2

История алтайских наводнений
Стр. 5

Конкурс пианистов: рукой и сердцем
Стр. 6

СООБЩЕНИЯ НА МЕДНИ
наших корреспондентов
Маленькая красавица поедет в Москву!
Сегодня, 12 апреля, в Барнауле состоялся финал краевого конкурса красоты "Маленькая красавица Алтай-2003". В конкурсе участвовали девочки в возрасте от 5 до 13 лет. Это юные жительницы Барнаула, Бийска и Горно-Алтайска. Победительница поедет в Москву на Всероссийский конкурс "Little miss international". Также были определены первая и вторая принцессы конкурса, "Мисс творчество", "Фотомодель конкурса", "Мисс очарование", "Дружба конкурсов", также будет определена "Мисс зрительских симпатий". Подробности - в следующем номере "АП".

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

краевая массовая газета

№ 99 (24352) СУББОТА, 12 АПРЕЛЯ 2003 г. Цена в розницу - договорная

В администрации края
В эти дни

Вчера в Томске состоялось совместное заседание Совета Сибирского федерального округа и Совета межрегиональной ассоциации "Сибирское соглашение". Ситуация в топливно-энергетическом комплексе Сибири стала центральным вопросом. По мнению специалистов, в энергетической стратегии России на период до 2020 года необходимо максимально отразить основные направления развития нефтегазового комплекса, электро- и теплоэнергетики, угольной промышленности Сибири. С основными докладами на эту тему выступили глава администрации Томской области Виктор Кресс и председатель межрегиональной ассоциации "Сибирское соглашение", глава администрации края Александр Суриков. В крае существенно упрощена система получения жилищных субсидий. Некоторым категориям граждан теперь не придется ежеквартально подтверждать свое право на жилищные субсидии. Соответствующее изменение в положении о предоставлении субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг внес Александр Суриков. Ранее для получения средств одиноким неработающим пенсионерам и одиноким проживающим супругам парам пенсионерам надо было каждые три месяца предоставлять документы о составе семьи, размерах занимаемой площади жилья и другие справки. Теперь они обязаны это делать только во время первичного обращения в органы социальной защиты. В крае началась подготовка к летней оздоровительной кампании детей. Согласно постановлению администрации края, уже готовится материальная база лагерей, туристических баз, школ и учреждений дополнительного образования, разрабатываются программы организации отдыха детей. Этим летом будут сформированы профильные смены для отрядов юных инспекторов движения, пожарных, спасателей, спортсменок, экологов, детских творческих коллективов и военно-спортивных объединений, то есть каждый ребенок сможет выбрать себе отдых согласно своим увлечениям. Родители в этом году будут оплачивать 15% стоимости путевки, остальные профинансируют краевая бюджет и Фонд социального страхования РФ. Для детей из малообеспеченных семей предусмотрены льготные путевки. В приоритетном порядке отдых будет обеспечен детям-сиротам и детям из семей, нуждающихся в государственной поддержке. На Алтае идет активная подготовка к появлению энцефалитных клещей. Как сообщили в комитете администрации края по здравоохранению, закуплено около 80 тысяч единиц противоклещевой вакцины. Она предназначена для так называемой ревакцинации и прививок детям. Закуплен также иммуноглобулин для профилактики клещевого энцефалита среди не привитых детей и лечения заболевших. В прошлом году клещами в крае были укушены около 9 тысяч человек. Часть из них перенесли тяжелыми формами менингита, но детальных исходов удалось избежать.

Андрей КАСПРИШИН (текст и фото)

Сегодня - День космонавтики

ДАТА

Автограф Германа Титова

В детстве, как и многие мальчишки шестидесятых, я мечтал стать, конечно же, космонавтом. Пожертвовав своим любимым мячом и разрезав его на две половинки, сделал себе шлем "космонавта". Покрасил серебрянкой, крупными буквами написал "СССР", за что и получил приз в школе в День космонавтики.

А сколько ракет мы с другом Котьюшкой сконструировали! Одну решили запустить из фоточки, а она возьми да и полети в комнату. Летала до тех пор, пока горючка не кончилась. "Приземлился" ракета решила на крышку секретера, оставив на месте посадку огромной прогоревшей пятно. Вечером с родителями был разбор полетов. Я понял, что космонавта из меня не получится. Решил заняться фотоделом, записался в фотокружок.

И здесь опять судьба свела меня с "космосом". К нам в гости в краевой Дворец пионеров и школьников как раз приезжал космонавт, наш земляк Герман Степанович Титов, а мне поручили запечатлеть на фотопленку моменты этой встречи. Помню, что очень волновался тогда, самую лучшую пленку приборег, готовился.

И вот первая встреча. Из черной "Волги" выходит человек в военной форме. Отсняты первые кадры. Потом Германа Степановича в который раз принимают в пионеры, ведут в различные кружки, дают в честь высокого гостя концерт. И тут я набрался смелости, протянул Титову фотографию какого-то пейзажа и попросил его оставить автограф на память. Пока Герман Степанович распивался, я успел сфотографировать его в этот момент.

Титов протянул мне автограф и, улыбаясь, спросил: "Ну, а фотография-то получилась?" На что я не без гордости заметил: "Обязательно и еще какая!". И вот накануне, перед Днем космонавтики,



Фотография и в самом деле получилась!

Г. Титов рядом с Дворцом пионеров.

я перебирал свои старые архивные фотоснимки и на одном из них на обратной стороне обнаружил роспись, следящую красными чернилами. Ба! Да это же автограф самого Германа Степановича Титова! По дате несложно было выяснить, что автограф, как и этим фотоснимкам, уже четверть века. Выходит, не обманул я тогда Титова. Фотография получилась, да еще какая!..

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

Зарплата "по-черному". Как ее сделать "белой"?

В среду, 16 апреля, в 17.00 редакция "АП" проводит прямую телефонную линию. Вы сможете поговорить с руководителем управления Министерства по налогам и сборам по краю Львом Александровичем Коршуновым и председателем комитета по труду администрации края Анатолием Константиновичем Мишиным. Они ответят на ваши вопросы, связанные с проблемой вывода заработной платы из тени. Ждем звонков и от работодателей, и от работников. Давайте вместе попробуем разобраться: можно ли "отмыть" зарплату добела и как это сделать. Предварительно ваши вопросы 14 и 15 апреля запишите по телефону 35-36-86 и 35-29-69. А в день "прямой линии" вам напрямую ответят непосредственно Лев Коршунов (телефон 35-46-86) и Анатолий Мишин (35-46-85).

ВЧЕРА

Юбилей "силовиков"

Вчера, 11 апреля, исполнилось десять лет службе таможенного обеспечения Алтайской таможни. На сегодняшний день в эту службу входят три подразделения - оперативно-дежурная служба, таможенная охрана и специальный отряд быстрого реагирования. Все вместе они являются серьезной силой, и контрабандисты об этом знают не понаслышке. Условия приема сюда предельно жесткие. Сотрудники проходят обследование на профессиональную пригодность у психолога, они должны быть прекрасно физически подготовленными. Сейчас здесь работают четыре мастера спорта и восемь кандидатов в мастера. В первом квартале этого года служба таможенного обеспечения Алтайской таможни провела 120 задержаний товаров и транспортных средств на сумму почти в 10 миллионов рублей. По результатам работы возбуждено два уголовных дела и 143 дела об административной ответственности. Вадим КУЛШОВ.

Ольга ПОЛЬЩИКОВА, Андрей КАСПРИШИН (фото)

Репортаж

Прием для победителей

В малом зале краевой администрации состоялось чествование победителей VII Международного московского форума "Воспитание души", в котором участвовали более семи тысяч школьников из России и стран ближнего зарубежья. Алтайский край представляли 23 школьника. Все они - участники краевого общественного движения "Одаренный учитель - одаренный ученик", которое возглавляет Зоя Сбитнева. Как это было. Две недели юные лингвисты, литераторы, экономисты, журналисты, модельеры и изобретатели защищали свои проекты, рефераты, собственные изобретения и авторские монографии от имени VIP-персон. Они участвовали в деловых играх, тестировании и других конкурсных заданиях. Надо было пройти три этапа различных состязаний, и большинство наших ребят это удалось блестяще. Они завоевали гран-при, призы жюри и лауреатские дипломы I, II и III степеней. Вручение наград состоялось в Кремлевском дворце, а дома их пригласили на чествование в краевую администрацию. Поздравить ребят пришли федеральный инспектор представительства президента по Сибирскому ФО Виктор Владиславович Морозов, депутат городской думы Геннадий Морозов, председатель комитета по образованию администрации края Сергей Химочкин, глава администрации Алтайского района Сергей Зеленин и глава администрации Ленинского района Барнаула Сергей Краснов, а также члены попечительского совета и меценаты д и в ж е н и я "Одаренный учитель - одаренный ученик". Выступая на чествовании, депутат краевого Совета на

родных депутатов Ирина Солнцева сказала: - Мы приражаем с каждой поездкой школьников в столицу. К нашему движению примыкает все больше представителей исполнительной власти, все больше меценатов, все больше одаренных детей и педагогов. Краевой Совет народных депутатов взял в этом году пять первых своих стипендиатов. Надеюсь, их станет больше. Пока есть такие дети и учителя, у нас есть вера в будущее. Лауреаты Гран-при за логотип по исторической номинации получил барнаульский школьник Владимир Михайлов. Ему также присвоено 1-е место в номинации "Юные историки". А четверокурсник из Алейска Никита Саприн привез из столицы два лауреатских диплома. Он всех покорила монологом "Успехи будущей профессии" от лица главного налогового инспектора. Самый юный участник конкурса, Паша Володьков из Благовещенки, представлял на конкурсе профессию энергетика. Барнаульская школьница Вера Свечканова читала на литературном салоне свои стихи, она удостоена диплома Всероссийского фонда образования, Лена Коршунова очаровала всех своим авторским монологом и вели-



Вера Свечканова (Барнаул).



Никита Саприн (Алейск).



Лена Коршунова (Барнаул).

ЗНАЙ НАШИХ!

СТАДИОН

Парни из высшего общества!

10 апреля "Мотор" провел на своем льду товарищеский матч с командой суперлиги российского хоккея - новозкузнецким "Металлургом". Зрители (а они заполнили почти все места во Дворце спорта) наглядно убедились в разнице между высшей лигой и суперлигой. Хотя "Мотор", надо отложить лишнее, временами ничем именитой команде не уступал, а во втором периоде даже имел преимущество (особенно хороши из его состава были новобранцы из Челябинска), в итоге он все же проиграл 1:5. Во всей красе свое мастерство гости показали в третьем периоде, когда развитие их атак с перепасовской в "стеночку" напоминало классику из знаменитого мультфильма "Шайбу! Шайбу!". Сегодня в 15.00 "Мотор" примет еще одну команду суперлиги - новосибирскую "Сибирь". Виталий ДВОРНЯКИН.

ПОГОДА

СЕГОДНЯ днем в крае и Барнауле переменная облачность, дождь, мокрый снег, ветер западный, порывистый, температура днем 0 +5, по югу края до +10 градусов. В последующие двое суток в отдельных районах снег, местами метели, ветер северный, порывистый, похолодание. Температура ночью минус 7-12, при прояснениях до минус 15-20 градусов. Днем минус 1-6, 14 апреля по северу края до минус 11 градусов. Алтайский гидрометцентр.

На следующей неделе

15-16 апреля глава администрации края Александр Суриков примет участие в межгосударственных переговорах президентов России и Казахстана. Они состоятся в Омске. Ожидается также, что Владимир Путин проведет здесь совещание с главами приграничных субъектов Федерации. 15 апреля стартует краевой экологический фестиваль семей "Начни с дома своего". Его цель - сохранение уникальной роли семьи в формировании экологической культуры, воспитании заботливого отношения детей к природе. Пресс-служба администрации края.

